

Российский Спорт

Орган Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 80 (2036)

Четверг, 3 июля 1952 г.

Цена 30 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА

В НАШЕЙ стране более ста тысяч рек, множество озер, она омыается двумя океанами, двенадцатью морями. Воплощая в жизнь гениальную сталинскую идею преобразования природы, советский народ создал новые моря, построил за последние годы большое число искусственных водоемов. Налицо прекрасные условия для развития плавания, водного поло, гребного, парусного и водно-моторного спорта.

Однако эти замечательные возможности не везде и не всегда умело используются. В некоторых городах, расположенных на берегах морей, рек и озер, плаванием, и особенно парусным и гребным спортом, занимается крайне мало молодежи. В прошлом году академической греблей, например, занималось немногим более 5 тысяч человек. В этом виде спорта практикуется всего 30 мастеров, 211 перворазрядников и около 1,5 тыс. спортсменов младших разрядов. Не лучшее положение и в парусном спорте.

В таких крупных городах, как Саратов, Сталинград, Новосибирск, Хабаровск, Астрахань, комитеты физкультуры, советы спортивных обществ не заботятся о развитии гребли, парусного и водно-моторного спорта, снимают с себя ответственность за подготовку спортсменов-водников. Очень плохо занимается развитием водных видов спорта Николаевский областной комитет физкультуры (председатель т. Ланчковский). Комитет физкультуры и яхтклуб (начальник т. Осип) не организовали постройку судов, не привлекли к этой работе физкультурников. Отпущенные Всесоюзным комитетом для этой цели материалы используются не по назначению.

Плохо обстоит дело со строительством судов в Ленинграде. Верфь «Спортустроитель» вместо спортивных судов выпускает баржи. Крайне слабо осуществляется строительство судов в Латвии, Архангельске, Калининграде и ряде других мест.

Серьезную тревогу вызывает состояние парусного спорта в г. Горьком. Еще недавно здесь были три хорошо оборудованные водные станции. В настоящее время эти станции полуразрушены, дорогостоящие яхты причаливают прямо к берегу. К сожалению, это мало беспокоит областной комитет комсомола и городской комитет физкультуры.

Если вовлечение молодежи в занятия академической греблей, парусным и водно-моторным спортом в какой-то мере связано с наличием дорогостоящих судов, то для широкого развития народной гребли имеются все возможности. Почти в каждом городе и селении, находящемся на водоеме, имеются лодки. Постройка таких судов с успехом может быть организована в любом городе, даже в колхозе.

Мировой рекорд украинских легкоатлетов

КИЕВ. (Наш корр.). Ареной частых состязаний легкоатлетов стал республиканский стадион им. Н. С. Хрущева. Позавчера здесь состоялась очередная встреча спортсменов. Общее внимание привлекло соревнование женских команд в эстафете 3 × 800 м.

Две старты. Бег возглавила киевская спортсменка Н. Чернощенко. Она прилагает все усилия к тому, чтобы оторваться от соперниц и показать лучшее время. Это удастся. Первые 800 м пройдены в 2:15. Палочка перешла к днепропетровской атлетке А. Баракович. И она следует примеру подруги. Баракович проходит свой этап за

одинако народная гребля развивается неудовлетворительно.

Наш читатель В. Петров из г. Калинина пишет, что гребля является любимым видом спорта трудящихся города. Тем не менее совет коллектива общества «Дзержинец» на Калининском вагоностроительном заводе совершенно не интересуется развитием гребли. На заводе имеются лодки. Они ваются под открытым небом и рассыпаются, лодочная станция отсутствует.

Из всех водных видов спорта наиболее распространенным является плавание. Только в секциях спортивных обществ плаванием занимается более миллиона человек. Однако уровень спортивных достижений наших ведущих пловцов оставляет желать лучшего.

Долг комитетов физкультуры, комсомольских организаций — шире развернуть работу по всем водным видам спорта. Необходимо как можно чаще проводить массовые соревнования по плаванию, гребле, парусу, широко практиковать походы по рекам и озерам, максимально использовать местные возможности для строительства спортивных судов. Особое внимание следует обратить на развитие байдарочной гребли, которая у нас отстает больше всего.

Физкультурные организации обязаны добиваться дальнейшего роста массовости в плавательном спорте, вовлечения в секции плавания новых и новых тысяч юношей и девушек, улучшения учебно-тренировочной работы с ними. В нынешнем летнем сезоне должно быть обновлено большинство городских, областных и республиканских рекордов по плаванию.

Важное значение имеет организация работы по плаванию с детьми. Обучение и воспитание пловцов с юного возраста принесут желаемые результаты в повышении мастерства пловцов и завоевании новых рекордов по плаванию.

Большую роль в развитии водных видов спорта могут сыграть организации Доссафа. Совместные усилия физкультурных организаций и Доссафа, направленные на дальнейший подъем плавательного, гребного и парусного спорта, несомненно, дадут свои положительные результаты.

Летний сезон в разгаре. Приближается пора крупнейших массовых соревнований по водным видам спорта. Чрез несколько дней начнутся всесоюзные заочные соревнования яхтсменов, затем на старт выйдут пловцы десятков городов страны. Задача состоит в том, чтобы организованно и четко провести эти мероприятия, привлечь к участию в них новые тысячи физкультурников.

Надо вырастить за лето новые отряды пловцов, гребцов, яхтсменов, ватерполистов, умело использовать летнее время для сдачи нормативов ГТО по водным видам спорта.

2:14. Есть реальные шансы не только улучшить рекорд республики, но и побить мировой рекорд, установленный в 1951 году сборной командой СССР.

На последнем этапе стартует мировая рекордсменка в беге на 800 м Нина Плетнева (г. Дружковка, Сталинской области). Она превзошла своих подруг в скорости бега. Плетнева пробегает 800 м в 2:09,4. Итогом общих усилий явился новый мировой рекорд — 6:38,4. Прежний рекорд побит на 6,4 секунды.

Команду подготовил Б. Пирогов.

Москва-Харьков-Москва

МНОГОДНЕВНАЯ ВЕЛОГОНКА

ХАРЬКОВ. (Наш спец. корр.). Четвертый этап гонки, Курск — Харьков, один из самых длинных. Он завершает первую половину пути. Велосипедистам предстоит пройти 206,5 км.

В Курске стартуют 54 велосипедиста. Во всех командах, кроме «Динамо», состав уменьшился: в каждом коллективе не по 10, а по 8—9 гонщиков. Это сделало борьбу острее, так как обеспечить семью зачетных участников сейчас стало много труда.

Как же проходила гонка? Во главе стартующей колонны — динамовцы. Они сразу же предлагают большую скорость. Временами она доходит до 40—45 км в час. Гонщики идут плотной группой, лишь несколько человек не выдерживают темпа и отстают.

549-й километр. От места старта пройдено 20 км. Скорость не сколько снижается. Этим воспользовались отставшие и, лидируя друг друга, догоняют группу.

572-й километр. Два участника — В. Гейнeman («Спартак») и П. Майоров (2-я команда профсоюзов) — уходят вперед. Первый из них и накануне пытался возглавить гонку, однако, не поддержанный своей недостаточно дружной командой, вынужден был прекратить борьбу. Не оказываются ему поддержки и сейчас, но вдвое все же легче итии на отрыв. Через 8 км спартаковец остается один. У Майорова — неподадки с машиной, и он отстает.

581-й километр. От основной группы отрываются 3 гонщика и настойчиво сокращают расстояние, отделяющее их от Гейнмана. Вскоре к нему вплотную подходят и все остальные. Пока гонщики, наращивая скорость, догоняли «беглеца», от группы отсыпалось несколько человек, не выдержавших темпа. Но группа все же велика, и ей — подавляющее большинство участников.

582-й километр. Два резких поворота подъемом в гору — приближаемся к гор. Обоянь. Преодолена прямая широкая улица, и снова — другой, почти под прямым углом поворот. За ним — спуск, заканчивающийся железнодорожным путем, и мостом. Очень слож-

ный и трудный участок, пройден на большой скорости. После напряжения пройденного пути гонщики позволяют себе отдохнуть; они снова почти все вместе. Большинство на ходу пользуется запасами еды и питья.

615-й километр. Еще раз два гонщика пытаются уйти вперед. Это — спартаковец А. Соколов и М. Агранович (1-я команда профсоюзов). Им удается оторваться на большое расстояние. Когда разрыв превысил 200—250 метров, их стали догонять. Гонка оживилась. Скорость — до 40 км.

Как обычно во время гонок, группа рассредоточилась, и это было большой удачей для гонщиков. Велосипедисты вступили на участок шоссе, мокрый после дождя. Передвигаться здесь группой на большой скорости, в особенности на спуске, очень опасно.

622-й километр. А вот и дождь, проливной дождь. Однако борьба не затихает, не уменьшается и скорость. От компактности группы не остается и следа. Малейшее неосторожное движение вызывает падение. По шоссе движутся разрозненные группы по 2—3 человека, и лишь во главе гонки, там, где упорно борются за то, чтобы догнать двух ушедших вперед, находится около 20 гонщиков.

640-й километр. Дождь несколько уменьшился. Кое-кто присоединился к ведущим гонку.

642-й километр. Снова ливень. По шоссе в отдалении друг от друга следуют группы по 2—3 гонщика, и только среди лидирующих — 16 человек.

653-й километр. Пройден Белгород. Несмотря на дождь, вдоль магистрали немало зрителей, которые приветствуют гонщиков.

686-й километр. Дождь прекратился. До финиша — около 40 км. Питательный пункт. Здесь все гонщики стремятся пополнить свои запасы.



693-й километр. Снова дождь. В лидирующей группе — 14 человек. Их можно без преувеличения назвать героями гонки. В сложных и опасных условиях они неустанно стремятся вперед, настойчиво добиваются победы. Это — гонщики ВВС В. Башкин, А. Логунов, Ю. Марков, В. Климов; динамовцы К. Паршайтис, С. Манукян, спортсмены ЦДСА А. Васильев, Н. Лукшин, Н. Куликов, велосипедисты 1-й команды профсоюзов В. Плотицы, Н. Шабаршов, Е. Архипов, А. Бутак и лидер гонки Х. Руубель.

701-й километр. Вынужден сменить резину Башкин. В группе остаются 13 человек.

705-й километр. Башкин, быстрым заменивший однобуты, доказывает лидеров. Этот активный, очень упорный гонщик знает, что сейчас от него зависит победа команды на этапе. В группе — 14 человек, и среди них 5 — из команды ВВС.

Вот и Харьков. Тысячи горожан встречают гонщиков. Финиш. Первым приходит молодой армеец Н. Куликов. Вторым — В. Климов, третий — Ю. Марков (оба — ВВС). Время победителя — 5:42:57,2. В прошлом году этот этап был пройден за 6:02:11,2. Достигнута также наивысшая за все время среднесуточная скорость на этапе — 36,4 км.

В командном зачете первыми на четвертом этапе были спортсмены ВВС. На втором месте — первая команда профсоюзов, на третьем — «Динамо».

После четырех этапов в командном зачете лидерствоочно удерживают гонщики ВВС — 151.25 : 47,3. За ними — «Динамо» — 151.57 : 48,3; первая команда профсоюзов — 152.48 : 44,1; ЦДСА — 154.04 : 28,6, вторая команда профсоюзов — 156.29 : 12,8.

Лидером состязаний продолжает быть Х. Руубель. Его результат после четырех этапов — 21.30 : 10,6. На втором месте — К. Паршайтис. Третье и четвертое места делают А. Васильев и С. Манукян. На пятом месте — В. Климов.

Г. ТИНОВИЦКИЙ.

ЛЕТО ЮНОХ

Лето — наиболее благоприятная пора для спортивного совершенствования юношей и девушек. Этому преследуют многие юношеские спортивные мероприятия, проводимые Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта.

В ближайшее время будет проведен ряд всесоюзных юношеских соревнований. Так, в Ростове-на-Дону с 17 по 31 июля встретятся 180 лучших шахматистов, гимнасты и акробаты с 19 по 24 июля продемонстрируют свое мастерство в Таллине. Соревнования рассчитаны на 450 участников. В эти же сроки в Харькове состоятся состязания 200 юных фехтовальщиков.

В Киеве с 19 по 28 июля намечено провести международную встречу юношеских команд Москвы, Ленинграда, Киева, Львова, Тбилиси, Харькова, Минска, Горького по водному поло. Около 200

юных боксеров будут соревноваться в первенстве с 21 по 28 июля в Вильнюсе. 144 спортсмена, занимающиеся классической борьбой, в период с 22 по 28 июля проведут схватки на ковре в гор. Иваново.

В состязаниях по легкой атлетике ожидаются 540 участников. Они померяются силой на Минском стадионе с 26 июля по 1 августа. Более 320 волейболистов выйдут на площадки Ростова-на-Дону. Игры будут проходить с 26 июля по 5 августа. На рижском шоссе и треке с 30 июля по 4 августа проведут гонки 200 велосипедистов. Более 400 баскетболистов съедутся на соревнования в Ригу с 1 по 20 августа. Здесь же с 11 по 20 августа будет разыгран финал всесоюзного первенства по футболу среди юношеских команд. Участвуют 6 команд — победительницы зональных соревнований. В Ригу съедутся 100 молодых яхтсменов, которые проведут гонки с 12 по 18 августа.

На киевских стрельбищах и тирах в период с 16 по 21 августа в меткости ведения огня будут соревноваться 180 стрелков. Сборные команды гребцов ряда городов встретятся на водной глади ленинградских водоемов. 380 участников померяются силами 21—25 августа. 500 лучших пловцов и прыгунов в воду выступят в Риге 13—18 августа.

ИЗУЧЕНИЕ НАРОДНЫХ ИГР

ТБИЛИСИ. (ТАСС). В Государственном издательстве Грузии вышла монография научного сотрудника научно-исследовательского института физкультуры Робакидзе, посвященная «цхенбурти» — игре в садниках в мяч. Это одна из многочисленных научных работ института о народных спортивных играх, пользующихся популярностью в республике.

Научные сотрудники изучили свыше 300 народных спортивных игр, 50 наиболее ценных из них отобрано для распространения в коллективах физкультуры и спортивных школах. Собранные и описанные институтом старинные народные игры, развивающие волю, меткость, силу и ловкость, представляют большой интерес.

Недавно научно-исследовательский институт физкультуры организовал экспедицию для изучения народных игр в высокогорных селах Аджарии.

Работать в контакте

Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту много внимания уделяет развитию спорта и, в частности, плавания, гребли, парусного спорта.

Члены Доссафа, занимаясь в первичных организациях и морских клубах, приобретают знания по морскому делу, вырабатывают смелость, ловкость, выносливость. Плавание, гребля, ходоки под парусом, управление скутером и моторной лодкой, перегонивание каната, флагман семафор широком культивируются в организациях Доссафа и становятся все более массовыми.

Широко практикуются в Доссафе шлюпочные походы. Общество своими силами создает необходимую материальную базу. С помощью общественности построено много шлюпок, яхт, буров, скутеров, водных станций и т. п. Общество имеет десятки хорошо оборудованных водных баз, из них более половины построено доссафийцами.

Особенную большую роль в распространении водных видов спорта играют морские клубы общества, созданные в крупных городах страны. В своей деятельности клубы опираются на широкий актив. В сессиях Ленинградского морского клуба (начальник тов. Ложников) за прошлый год подготовлены 123 инструктора-общественника, много старшин шлюпок и мотористов, 16 яхтенных рулевых 2-го класса, 25 скутеристов и буристов. Совет клуба организовал 34 шлюпочных похода, один из них по маршруту Ленинград — Ульяновск.

При Уфимском морском клубе (начальник т. Вишняков) созданы почетные команды пребывов и плавцов, проведены 21 шлюпочный поход, 12 соревнований по водным видам спорта; силами общественности построена хорошо оборудованная водная станция.

Большую инициативу в создании материальной базы проявляют работники Сталинградского морского клуба (начальник т. Сыркин). Здесь из общественных начала построена водная станция, оборудована спортивные площадки. В строительстве водной станции принимали участие сотни членов общества. Приобретены швертбот, скутер, своими силами впервые в Сталинграде построены два буера.

Практика показывает, что лучшие результаты в развитии водного спорта достигаются там, где организации Доссафа проводят спортивную работу совместно с комитетами физкультуры и добровольными спортивными обществами. Примером плодотворной совместной работы является деятельность физкультурных организаций и Доссафа в Краснодарском крае. Массовая кубанско-чироморская эстафета в прошлом году была проведена при активном участии организаций Доссафа. Совместно был разработан план проплыть. Шлюпки и катера морских клубов были предоставлены в распоряжение участников проплыты. Тысячи членов Доссафа приняли участие в этом массовом мероприятии.

Ленинградский городской оргкомитет Доссафа (председатель тов. Тимофеев), Уфимский морской клуб (начальник тов. Вишняков) все спортивные мероприятия

тия на воде проводят совместно с комитетами физкультуры и спорта и добиваются успехов в работе. Комитеты физкультуры оказывают помощь организациям Доссафа в подборе инструкторского состава, выделении судей, делятся опытом в работе. В Сталинграде комитет физкультуры и спорта оказал большую помощь морскому клубу Доссафа в оборудовании водной станции.

Но, к сожалению, подобных примеров, еще крайне мало. И поэтому успехи в развитии водного спорта в организациях Доссафа еще очень незначительны.

Большинство организаций Доссафа, к сожалению, проводит пока еще водно-спортивные мероприятия обособленно от спортивных организаций, без контакта с комитетами физкультуры и спортивными обществами.

Многие комитеты физкультуры и спорта в свою очередь смотрят в сторону от спортивных мероприятий, проводимых комитетами Доссафа, слабо используют его материальную базу, забывая о том, что комитеты физкультуры и организации Доссафа в области спортивной работы решают общую задачу.

Слаба связь в работе организаций Доссафа и спортивных организаций, например, в Москве, Свердловске, Магнитогорске, Новосибирске, Иркутске, Воронеже. Неудовлетворительно налажена связь отдела водного спорта оргкомитета Доссафа СССР (начальник т. Поздняков) с Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта.

Большие задачи стоят перед организациями Доссафа в дальнейшем развитии водного спорта. В текущем году предстоит обучить плаванию сотни тысяч людей, подготовить тысячи инструкторов-общественников, много яхтенных рулевых, разрядников по плаванию, гребле, парусу. Много массовых спортивных мероприятий намечено провести Доссафом в этом сезоне. Впервые состоятся всесоюзные соревнования Доссафа по водно-моторному спорту. В августе будут проведены четвертые всесоюзные соревнования шлюпочных команд. Доссафийцы примут участие в международных соревнованиях по водному спорту.

Эти задачи могут быть успешно осуществлены, если будет улучшен контакт в работе между комитетами Доссафа и комитетами физкультуры, если массовые спортивные мероприятия на воде будут проходить совместно.

Секретариат ВЦСПС своим постановлением от 20 мая 1952 г. обязал добровольные спортивные общества профсоюзов практиковать проведение совместно с организациями Доссафа массовых спортивных мероприятий и соревнований. Осуществление этого постановления должно явиться началом большой плодотворной совместной деятельности организаций Доссафа и спортивных организаций профсоюзов по приобщению широких масс трудящихся к спорту. Необходимо, не теряя времени, установить контакт в работе, составить совместные планы спортивных мероприятий на летний период и настойчиво проводить их в жизнь.

А. МАКУШКИН,
старший инспектор оргкомитета Доссафа СССР.

Дружба с физкультурниками великих строек

КИЕВ. (Наш корр.). Еще в прошлом году динамовцы столицы Украины завязали дружбу с физкультурниками строителей Каховской ГЭС и Южно-Украинского канала. Динамовцы побывали у строителей, оказали им методическую помощь, провели показательные спортивные выступления.

В этом году, в середине июня, динамовцы Киева снова приехали к своим друзьям. Они прибыли на велосипедах. Маршрут Кисс — Каховка — Киев общим протяжением около 1700 км был преодолен за 15 дней. Участники велопробега на днях финишировали в Киеве. Трудящиеся столицы Украины, собравшиеся на стадионе «Динамо», горячо встретили спортсменов.

В беседе с нашим корреспондентом командор пробега т. Гриценко рассказал:

— Нас, посланцев спортивной общественности столицы Украины, всюду встречали очень тепло. Как старых друзей, нас приветствовали строители Новой Каховки и Южно-Украинского канала. На многочисленных стоянках мы проводили с молодежью беседы о Всесоюзном дне физкультуристики, комплексе ГТО, о советском спорте. В Каховке и на строительных участках Южно-Украинского канала мы оказали физкультурным коллективам практическую помощь.

Все участники пробега ехали на машинах производства Харьковского велозавода марки «Турист». В пути следования не произошло ни одной поломки. Велосипеды показали хорошие ходовые качества.

В авангарде — комсомольцы

На комсомольское собрание колхоза им. Кирова Тахта-Базарского района Марийской области собрались все 165 комсомольцев. Секретарь комитета Акмурат Базаров рассказал о решениях VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Комсомольцы обсудили этот вопрос и решили построить своими силами спортивную базу.

В первое же воскресенье молодежь приступила к работе. Одни расчищали волейбольную площадку, другие оборудовали баскетбольную. Вскоре были закопчены и работы на футбольном поле, а затем приведены в порядок беговая дорожка, ямы для прыжков и сектор для метаний. На выделенные правлением колхоза 10 тысяч рублей были приобретены спортивные инвентаря.

Теперь физкультурники колхоза ежедневно проводят занятия на своем стадионе. Тренируют команды лучших спортсменов-комсомольцы. Так, с волейболистами занимается бригадир колхоза Исмагил Гельдыев, с борцами — Акмухamed Аллаумурдов, с шахматистами — Курбан Язмурдов.

Недавно заключились соглашения на плененство колхоза по шахматам. Сильнейшим оказался член комитета комсомола Курбан Язмурдов. В колхозе есть и свои чемпионы по различным видам спорта. Так, Абдулла Сойгөв является сильнейшим борцом области по национальной борьбе гореш.

Большое внимание комитет комсомола и коллектива физкультуры уделяют подготовке значиков ГТО. В этом году уже полностью сданы нормы 62 человека.

Хорошо поставлена среди колхозной молодежи агитационная работа по физической культуре. В каждом номере стенной газеты «Яш ленинчи» («Молодой ленинец») имеются заметки на спортивные темы. Для юношей и девушек колхоза часто читаются лекции и доклады. Последняя прочитанная в колхозе лекция называлась «Значение физической культуры для укрепления здоровья человека».

Так, выполняя решения VIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация колхоза добивается улучшения массовой физкультурной работы.

В. НАСИБЯНЦ.

Колхоз им. Кирова Тахта-Базарского района, Марийской области.

А. РАГОЗИН.

ФЕЛЬТОН

Халтурщик и его покровители



Два года назад Валентин Львович Эк закончил курс наук в Московском центральном институте физической культуры, получил диплом и... как это ни странно звучит теперь, остался безработным.

Не может быть, скажете вы. В нашей стране возводятся гигантские стройки коммунизма, труд стал делом чести каждого советского человека, и вдруг — безработный. Как могло это произойти?

Это было трудно. Первым препятствием на пути к безработице оказалось назначение на должность преподавателя в Омский институт физической культуры, которое Эк получил вместе с дипломом.

Оно ждало интересная, увлекательная работа. Но против поездки в далекий Омск бурно протестовала душа молодого специалиста, ни за что не желавшего покидать Москву. Изучив все стороны перспектив личного благополучия, Эк решил вступить на стезю научно-исследовательской деятельности.

Он вдруг стал уверять окружающих, что всю жизнь мечтал стать ученым, и... добился зачисления в аспирантуру Центрально-гигиенического научно-исследовательского института физкультуры, избрав своей специальностью теорию и методику преподавания плавания. Оставшись таким образом в Москве, молодой аспирант целиком отдался изысканиям в области преподавания плавания. При этом он был совершенно равнодушен к абстрактной теории и все способности направил на практическую сторону дела. Установив чисто эмпирическим путем, что в тренировках по плаванию испытывается большая нужда, он стал предлагать свои услуги налево и направо. Всокоре Эк настолько постиг все тонкости почасового преподавания плавания, что дальнейшие изыскания оказались излишними.

Он вдруг стал уверять окружающих, что всю жизнь мечтал стать ученым, и... добился зачисления в аспирантуру Центрально-гигиенического научно-исследовательского института физкультуры, избрав своей специальностью теорию и методику преподавания плавания. Оставшись таким образом в Москве, молодой аспирант целиком отдался изысканиям в области преподавания плавания. При этом он был совершенно равнодушен к абстрактной теории и все способности направил на практическую сторону дела. Установив чисто эмпирическим путем, что в тренировках по плаванию испытывается большая нужда, он стал предлагать свои услуги налево и направо. Всокоре Эк настолько постиг все тонкости почасового преподавания плавания, что дальнейшие изыскания оказались излишними.

— Очень благодарен вам, — прокувствовано сказал он на прощанье директору института. — Исследования в области преподавания плавания буквально открыли меня... Сколько денег можно получать, не обременяя себя штатной должностью! Ну, до свиданья, спешу. Физкультурист!

Это произошло в апреле прошлого года.

В Российской комитете физкультуры были приятно изумлены, замечавшие пышущего здоровьем и силой тренера-единомышленника.

— Пойдем к нам на работу, — позвал его. — Зарплатой обеспечим по штатному расписанию.

— А сколько это будет? — спросил Эк; потом он задумчиво посмотрел на потолок, приснился суммы на пальцах и решительно отверг предложение.

— Государство на ваше обучение затратило большие деньги. Вы окончили институт. Мы можем обязать вас работать... — попытались пригрозить в комитете.

— Меня невозможно обязать, я все еще как бы учусь — числюсь аспирантом.

— А временно тренировать пловцов поедете?

— Из Москвы никуда не поеду.

— Так это же в Сочи, на курорт, под южное солнце! — рассказались в комитете.

— В Сочи? — переспросил «аспирант». Эта поездка ему представилась заманчиво-выгодной. В дополнение к лепкому зарплату

предлагалось южное море со всеми курортными прелестями.

— В Сочи, пожалуй, можно, — после минутного размышления уже решительно произнес он.

...До июня прошлого года Эк был тренером в Сочи. Затем городской комитет физкультуры, скорбно убедившись, что как тренер Эк никакой пользы пловцам не принес, а как раз и хануга нанес физкультурным организациям города «курорт большой финансовый урон, выработав гастролера из города».

Однако работников Всероссийского комитета словно приворожили веселый, неунывающий охотник за длинным рублем. Они стали носиться с ним, как с писаной торбой. Изгнанного из Сочи, его направили на поденную работу в Астрахань, потом дали назначение съездить в Киев, затем — снова на побережье Черного моря. То в качестве тренера, то в роли судьи по плаванию и прыжкам в воду беззатратно коротали он дни, недели, месяцы... С ним вместе стала ездить и его супруга, также не обремененная служебными обязанностями. Она быстро привыкла к обстановке, стала воспринимать как должное все блага гостеприимства, сытно ела, грелась часами под ласкающими лучами южного солнца и с умилением созерцала черноморские дали.

До начала июля нынешнего года Эк гастролировал в Туапсе. Потом, видимо, терзаемый сомнениями, не упустил ли он возможность более выгодного ангажемента, покинул город, но вскоре успокоился вернуться обратно. Рассказывают, что сейчас в Туапсе он руководит тренировкой команды общества «Искра», состоящей из трех пловцов.

Зачем, спрашивается, человеку работать, если ему и так деньги платят?

...Выслушав историю уникального безработного, начальник отдела кадров Всероссийского комитета физкультуры т. Новодерев страшно взмыл:

— Знаю я этого халтурщика, — сказал он. — Позорное явление! Мы задыхаемся от нехватки кадров, а он порхает, как мотыль, и нигде не работает. И ничего с ним не поделаешь. Вот если бы он официально был направлен в наше распоряжение после скончания института, я бы его живо определил к делу. Ему, видимо, кто-то покровительствует. Высечь было стоило такого покровителя!

Начальник учебно-спортивного управления комитета т. Никулин освистил положение с другой точки зрения:

— Вы уж не придирайтесь к нашему «безработному», — попросил он. — Задыхаемся от нехватки кадров, то в одно место надо поехать, то в другое. Нам некогда, а он с удовольствием...

...В заключение остается сообщить, что еще в прошлом году после исключения из аспирантуры Эк был направлен в распоряжение Всероссийского комитета физкультуры, но, как это ни странно, начальник отдела кадров о сем понятия не имеет. А жаль! Следовало бы давно определить «безработного» Эка к делу. Впрочем, это не поздно сделать и сейчас: гастроны охотника за длинным рублем продолжаются...

В. ИНДИН.

Вечер в городском саду

ТАМБОВ. В городском саду состоялся большой физкультурный вечер. На спортивной площадке встретились волейболисты — команды посетителей сада с командами спортивных обществ. Посетители сада прослушали спортивный обзор, осмотрели стадион, посвященный чемпионам города и области.

В читальном зале была организована выставка литературы, по-

священная физкультуре и спорту, устроена консультация по спорту. В шахматно-шашечном павильоне было проведен сеанс одновременной игры на 25 досках.

Вечер закончился большим концертом художественной самодеятельности учащихся техникума физической культуры.

Н. НИКИФОРОВ.

Пленум научно-методического совета

Вчера в Москве в институте физической культуры им. Сталина начал работу всесоюзный пленум научно-методического совета. Пленум обсуждает вопросы даль-

нейшего совершенствования комплекса ГТО и единой спортивной классификации.

Сегодня пленум закончит свою работу.

На стадионах, шоссе, в бассейнах

5-я летняя спартакиада московских школьников

Первый барьер финалистки преодолевают почти одновременно. Затем несколько вперед уходит В. Соловьев из Ленинского района. Л. Ватутина (Кирзовский район) прилагает все силы, чтобы достичь полугодовой отметки. Испытуемы бега они вместе обучаются в Центральной юношеской спортивной школе Мосгорно. Финишируя вместе, обе показывают на дистанции 80 м хорошие времена — 12,2 сек.; оно соответствует норме первого разряда.

Еще одному участнику легкотяжелых соревнований 5-й летней спартакиады московских школьников — Е. Чену (Бауманский район) — удалось превысить норму первого разряда. Рекордсмен страны среди юношей по прыжкам в длину на этот раз добился результата — 7 м 19 см.

Соревнования по легкой атлетике проходили на стадионе МВО. В большинстве видов программ юные спортсмены превысили результаты, показанные на прошлогодней спартакиаде. Э. Вагнер (Фрунзенский район), выступавший в младшей возрастной группе, прыгнул в длину на 7, м 16 см. Г. Морозов (Киевский район) пробежал 100 м за 11,3 сек., выиграв финал среди юношей старшего возраста. На 50 см улучшил прошлогодний результат в прыжках с шестом Ю. Дубинин (Ждановский район) — 3 м 20 см. Г. Агафонова (Киевский район) была лучшей в прыжках в высоту с разбега среди девушки младшего возраста. Она преодолела планку на высоте 142 см. Неплохо выступили и ряд других легкотяжелых.

До последнего дня соревнований шла острая борьба за командное первенство.

Преподаватели физического воспитания и тренеры Киевского района сумели лучше других подготовить юных спортсменов. Зимой они практиковали тренировки в барьерном беге, метаниях, беге на короткие дистанции на открытом воздухе. Уже ранней весной вынесли занятия на стадион. Спортивный коллектив этого района заслуженно завоевал первое место. Легкотяжелые Ждановского района вышли на второе место.

Соревнования легкотяжелых прошли недостаточно организованно. Из-за несогласованности в работе отдельных судей 15-летняя Р. Жукова (Киевский район), имевшая в предварительном забеге на 100 м лучший результат дня — 13,3, была отстранена от участия в финале. Некоторым метателям копья так и не удалось выполнить три попытки, потому что судьи после первого же неудачного броска снимали участника с соревнований, опасаясь, что поломка нескольких копий может пристановить ход состязания. Разбегаться метателям приходи-

лось не по гаревой, а по травяной дорожке. Справедливые нарекания вызвали судейство прыжков в длину.

Многие участники не смогли показать высоких достижений, так как им пришлось в течение последней недели многократно выступать. После окончания соревнований победителям не были вручены грамоты.

Более организованно прошли соревнования пловцов. Самые высокие результаты показали школьники Сталинского района, которые заняли первое место. За ними были пловцы Пролетарского и Киевского районов.

На Минском шоссе на дорожных машинах состязались велосипедисты. Среди юношей старшего возраста гонку на 25 км выиграл выпускник средней школы Э. Бойтлер (Фрунзенский район) — 42:25. Более 40 других участников этой гонки (всего стартовали 80) показали результаты первого и второго разрядов. У юношей младшего возраста первое место в гонке на 10 км занял Житков (Фрунзенский район). Ученица 9-го класса 665-й школы Железнодорожного района Л. Ольховская выиграла гонку на 15 км, а спортсменка 587-й школы Е. Жданова — гонку на 5 км.

Первые командные места распределились так: Фрунзенский район, Бауманский район, Тимирязевский район.

На стадионе «Спартак» состоялись 50 волейбольных и столько же баскетбольных команд юношей и девушек. Каждая проигравшая команда выбывала из соревнований. В финалах победили волейболисты Ленинградского района, баскетболистки Киевского района, баскетболистки Бауманского района, баскетболистки Красногвардейского района.

По такой же системе состоялись 25 юношеских городских команд. Лучшую подготовку показали городошки Сокольнического района. Однако выяснилось, что в этой команде был подставной игрок. Финальная встреча будет перенесена.

Независимо от результата переговорки, на первое место в общем зачете спартакиады, в которой приняло участие 3000 человек, выходят школьники Киевского района.

Следует отметить, что в состязаниях участвовали только успевающие ученики, из которых многие по окончании средней школы представлены к награждению золотыми и серебряными медалями. В частности, более 10 таких воспитанников дала только Центральная юношеская спортивная школа Мосгорно.

Р. ДЕМЕТЕР,
тренер по легкой атлетике.

Ю. КАРТАШОВ.

В нашей газете 24 мая был опубликован «Короткий сигнал» о непорядках на стадионе «Строитель». Авторы возмущались тем, что здесь еще не подготовлены корты, что теннисистам негде тренироваться.

Председатель центрального совета общества «Строитель» тов. Маслов прочел заметку и не усмотрел в ней ничего тревожного. В редакцию пришел бесстрастный ответ, начинавшийся фразой: «Стадион находится в стадии строительства и реконструкции». Дескать, можно ли быть требовательным, когда речь идет о незавершенном объекте?

Претензии спортсменов-строителей, если верить тов. Маслову, неосновательны еще и по другой причине: «теннисные площадки капитально отремонтированы, находятся в хорошем состоянии и эксплуатируются».

Что это за «хорошее состояние» и как «эксплуатируются» корты?

У спортсменов на этот счет особое мнение, ничего общего не имеющее с заявлением тов. Маслова. Вот что они на днях вновь сообщили редакции:

«Мы надеялись, что после опубликования заметки, теннисисты смогут начать занятия на стадионе если не в мае, то хотя бы в июне. Ничего не изменилось. Теннисные площадки в прежнем состоянии. Они не огорожены, играть нельзя... Да разве только в одних кор-

«Динамо» (Москва) — сборная Румынии

Товарищеская встреча по футболу

Вчера в Москве состоялось третье выступление сборной команды Румынии. Как и в предыдущем состязании, румынские футболисты играли с московскими динамовцами. В составе гостей выступали вратарь Войническу, защитники В. Завода, Ковач, Фармати, полузащитники Кэланю, Бонз; нападающие Йордаке, Ф. Завода, Озон, Петчовски, Суру; у динамовцев — вратарь Саная, защитники Забилов, Л. Соловьев, Седов, полузащитники Блинков, Соколов; нападающие Федоров, Тенягин, Бесков, В. Ильин, Сальников.

Игра начинается с атак румынской команды. В этом состязании румынские спортсмены действуют настойчиво и решительно, прилагают много энергии и сил для достижения результата. Они меньше злоупотребляют обманыванием движениями, индивидуальной игрой. Показывая хорошую технику остановки, отбора и передачи мяча, нападающие проводят несколько комбинаций, но в решающие моменты медлят или бывают неточно.

Атаки динамовцев недостаточно остры и стремительны. Между нападающими нет контакта, взаимопонимания. В результате мяч, посланный партнеру, передко перехватывается кем-либо из игроков румынской команды.

Во второй половине борьба продолжается с большим напряжением. На 59-й минуте динамовцы заменяют Федорова Зубом, а затем Бескова С. Соловьевым. Используя короткие и длинные передачи мяча, нападающие часто прорываются вперед, угрожая воротам гостей. На 76-й минуте ди-

намовцы получают право на угловой удар. Подает Зуб. Набежавший Л. Соловьев головой посыпает мяч в верхний угол ворот. Счет становится ничейным — 1:1. Через четыре минуты москвичи едва не добиваются нового успеха. Зуб, получив мяч от С. Соловьева, оказывается в очень выгодном положении, но бьет небрежно — мяч проходит значительно выше ворот.

Последние 10 минут игра проходила под сильным дождем. Однако темп не снизился. Усилия команды изменить результат были безуспешны, и состязание закончилось вничью — 1:1.

Румынские футболисты оставили хорошее впечатление, показав техническую, волевую игру. Сильно провел состязание центральный защитник Ковач. Нападающие, обладающие большой подвижностью, умением разыгрывать комбинации в одно касание, хотя и действовали на этот раз более коллектива, все же нередко упускали мяч из-за стремления обвести противника, между тем для развития атаки целесообразнее было быстро отдать мяч партнеру. Следует пожелать также румынским футболистам чаще и увереннее бить по воротам.

А. АКИМОВ,
заслуженный мастер спорта.

Чемпионы Москвы по теннису

Закончился розыгрыш командного первенства Москвы по теннису. В нем приняли участие 50 команд. В группе сильнейших коллективов общекомандный зачет производился по юношеской и взрослой командам.

В турнире юношей и девушек большого успеха достигли динамовцы, занявшие первые три места. Юношеская команда «Спартака» — главного соперника «Динамо» в борьбе за общее первенство — осталась на далеком, седьмом, месте. Такое соотношение сил юных теннисистов предопределило исход всего соревнования.

Это обстоятельство памятного смысла спортивный интерес финала команд мастеров — «Динамо» и «Спартака». Поскольку эта встреча уже ничего не решала, оба коллектива не выставили своих лучших составов, не довели даже до конца отдельные встречи финала. Со счетом 7:2 верх одержали динамовцы. Они завоевали первенство. На втором месте — «Спартак», на третьем — ЦДСА.

На будущее, на наш взгляд, следует изменить положение о розыгрыше: юных теннисистов надо включить в одну команду со взрослыми. Это даст возможность молодым спортсменам учиться, перенимать опыт у мастеров, повысит спортивный интерес.

К. ВИКТОРОВ.

Приезд футболистов Чехословакии

В Москву приехала сборная футбольная команда Чехословакской Республики. В числе гостей: руководитель делегации — председатель футбольной секции Чехословакской Республики Р. Майора, председатель тренерского совета М. Хоутка, тренеры — Г. Ферентчик и Б. Мусил, вратарь — А. Ионак («Славия»), В. Павлик (АТК); защитники — Ф. Семеш («Прешов»), Л. Новак («Игнастас»), А. Маркусек («Витковицы»), центральный защитник Л. Коубек («Спартак»); полузащитники — М. Бенедиктович («Братислава»), И. Гогх («Братислава»), И. Урбан («Славия»); на-

падающие — Л. Гловачек («Славия»), А. Моравчик («Словена»), С. Плускал (АТК), В. Якубчик («Ково»), Ф. Влк («Игнастас»), Л. Павлович («Дукла»).

Вчера чехословакские футболисты провели тренировку на стадионе «Динамо». Затем они присоединились к международному состязанию «Динамо» (Москва) — сборная Румынии.

Первое выступление чехословакских спортсменов в Москве состоится 6 июля. На стадионе «Динамо» гости встретятся с командой Центрального Дома Советской Армии. Начало игры в 15 часов.

ПОБЕДА ЛЕТЧИКОВ

Позавчера в Минске состоялось товарищеское состязание по футболу между командами «класса А» — местными динамовцами и спортсменами Военно-Воздушных Сил. Сначала некоторое время имели хозяева поля, но нападающие были по воротам неточно. Затем примерно с пяти метров умудрились не попасть в пустые ворота. В дальнейшем гости имели перевес.

Прорыв Володина (№ 7) ударили по воротам, и промедливший вратарь Сухоставский пропустил мяч. В конце первой половины у ворот команды ВВС создалось острое положение. Вратарь Пиратов не сумел удержать посланный мяч и вывел мяч из-под ног. В дальнейшем гости имели перевес. Прорыв Володина завершился вторым голом в ворота «Динамо». Забив до конца состязания еще один гол (с 11-метрового штрафного удара), летчики ушли с поля победителями со счетом 3:1.

В дейском районе, где расположены стадион, другие подходящие базы удалось заключить договор на аренду с 19 коллективами физкультуры. Деньги идут — и ладно.

Организация учебно-спортивной работы на стадионе подстартует его внешнему виду и благоустройству. Нет даже четкого плана работы. На стадионе постояннодежурит лишь один инструктор — тов. Самоделкин. Остальные бывают здесь лишь от случая к случаю.

В своем бесстрастном ответе редакции центральный совет общества «Строитель» решил умолчать о тяжелом положении на стадионе. Напротив! Интересы московских строителей-спортсменов требуют не канцелярских отписок на сигналы общественности, а действенных, энергичных мер.

Позволительно спросить у руководителей центрального совета общества «Строитель»: когда же на этой крупной спортивной базе будет, наконец, наведен порядок? Свое слово по этому поводу должен сказать и отдел физкультуры и спорта Московского городского совета профессиональных союзов.

Ю. БОНДАРЬ,
Б. РОМАНОВ.

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ОТВЕТА

Когда наведут порядок на стадионе «Строитель»?

Что имел в виду тов. Маслов под понятием «ближайшее время», когда до сих пор металлических сеток даже нет в нужном количестве?

Знакомство с положением дел на стадионе открыло, что безобразия с теннисными площадками — не вся беда и даже не половина.

Работники стадиона, прикрываясь пресловутой «стадией строительства», не стараются создать физкультурникам нормальных условий для занятий и тренировок, хотя возможности для этого есть. Не ограждены даже баскетбольные и волейбольные площадки. А ведь это не столь сложная работа, как включение в план подготовки спортивной базы к легенному сезону 1952 года.

А положение с душем? Директор стадиона тов. Журавлев и его заместитель по строительству тов. Волковский утверждают, что душ отремонтирован. Это заявление вызвано исключительно избытком воображения у его руководителей. Душевой павильон представляет

собой грязное, непригодное к эксплуатации помещение с развороченным полом.

По проекту строительства стадиона здесь должны быть сооружены железобетонные трибуны, рассчитанные на 4 тысячи зрителей. Однако их строительство так и не начато. Не поднялись выше фундамента и ворота главного входа, хотя срок сооружения этого объекта 15 июля.

Это — из области капитальных работ. Разговор о них вызывает со стороны тов. Журавлева и Волковского жалобы на всевозможные трудности. Неаккуратные подрядчики, плохо со строительными материалами, особенно с металлическими конструкциями. Но, как известно, чтобы временно огородить площадку, не требуется больших средств. Создание полосы препятствий также не относится к разряду капитальных работ. А ее нет. Вот и получается, что крупная спортивная база столицы не приспособлена для сдачи норм ГТО.

Дирекцию стадиона все это не так уж волнует. Она, видимо, удовлетворяется тем, что стадион, несмотря на свое запущенное состояние, на серебряные недоделки, все равно приносит доход. Благодаря отсутствию в Красногвар-

МЕРЧЕД | ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

США

НЬЮ-ЙОРК. (Соб. инф.). Как сообщает лос-анджелесский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, в первый день легкотяжелых финальных соревнований по отбору спортсменов в команду США на олимпийские игры 27 июня были установлены два новых американских рекорда. Чарльз Мур в барьерном беге на 400 м добился результата — 50,7. Прежний рекорд был установлен им же в этом году и равнялся 50,9. Кэртис Стоун пробежал 5000 м в 14:27,0, побив прежний рекорд, установленный в 1932 году и равный 14:30,0; Мэл Уитфильд пробежал 800 м в 1:48,6 — повторение рекорда, установленного в 1940 году.

Приводим технические результаты соревнований: бег на 100 м: Артур Брэгг — 10,5, Линди Римиджино — 10,6; третье и четвертое места поделили Джим Гэддерс и Дин Смит — 10,6; барьерный бег на 400 м: Чарльз Мур — 50,7, Ли Иодер — 51,3, Роланд Блэкман — 51,6; бег на 800 м: Мэл Уитфильд — 1:48,6; Джон Барнес — 1:50,6, Реджинальд Пирэмэн — 1:50,6; бег на 5000 м: Кэртис Стоун — 14:27,0, Уэй Санти — 14:32,0, Чарльз Капоццоли — 14:43,9; метание молота: Мартин Энгель — 55 м 60 см, Сэм Фелтон — 55 м 47 см, Боб Бэкус — 53 м 66 см; толкание ядра: Дэрроу Хупер — 17 м 42 см, Перри О'Брайен — 17 м 39 см, Джим Фукс — 17 м 36 см; метание копья: Билль Миллер — 71 м 85 см, Си Юнг — 71 м 35 см, Франклини Хэлд — 68 м 33 см; прыжки в длину — Мередит Гурдейн — 7 м 72 см, Джером Бифиль — 7 м 67 см, Джордж Браун — 7 м 66 см.

Во второй день состязаний были установлены два новых рекорда США — в беге на 200 м и на 3000 м с препятствиями. Энди Стэнфильд пробежал 200 м в 20,6, побив прежний рекорд, равный 20,7. Гораций Ашенфельтер про-

ГОЛЛАНДИЯ

АМСТЕРДАМ. (Соб. инф.). В минувшее воскресенье, 29 июня, на первенстве Голландии по легкой атлетике блестящих результатов добилась Фанина Бланкерс-Коен. Она установила новый мировой рекорд в беге на 100 м — 11,4. Прежний рекорд — 11,5 — принадлежал Эллен Стейффе (США) и был установлен в

1936 году в Берлине. В беге на 80 м с барьерами Бланкерс-Коен повторила принадлежащий ей же мировой рекорд, установленный в 1948 году — 11,0. Дистанцию 200 м мировая рекордсменка пробежала в 23,7 (на 0,1 секунды хуже мирового рекорда, принадлежащего С. Волоевич — Польша).

ТУРНИР ВАТЕРПОЛИСТОВ В РУМЫНИИ

В г. Клуж закончился турнир сильнейших команд Румынии по водному поло. Участвовали две сборные команды страны и коман-

ды городов Клужа и Бухареста. Победила первая сборная, выигравшая все встречи (счет мячей — 25 : 1).

Футбол в Чехословакии

В ЧЕХОСЛОВАКИИ играли в футбол еще в конце прошлого века. Первая встреча, между командами «Спарта» и «Славия», состоялась в 1896 году в Праге. История чехосlovakского футбола знает ряд славных достижений и выдающихся имен. Широко были известны чехосlovakий вратарь Планичка, игроки Женишек, Кохелуг и другие. Сборная команда Чехословакии имеет в своем активе победы над итальянскими, испанскими, французскими и другими футбольистами. В 1934 году сборная страны заняла второе место в розыгрыше кубка мира.

Особенно широкий размах и массовый характер получил футбол в новой, народно-демократической Чехословакии. Из года в год растет количество футбольных коллективов. В стране сейчас насчитываются около 180 тысяч футбольистов.

В чемпионате страны победу одерживают 14 команд. Игры обычно отличаются упорной борьбой. Часто вопрос о звании чемпиона страны решается соотношением забитых и пропущенных мячей. Так, в 1950 году команды «Братислава», «Спарта» и «Железничаржи» набрали по 35 очков, и только лучшее соотношение мячей позволило «Братиславе» занять первое

место и завоевать звание чемпиона. На второе место тогда вышла «Спарта», на третьем — «Железничаржи». В 1951 г. повторилась та же картина. Снова команды «Братислава», «Спарта» и «Динамо» из города Кошице набрали по 33 очка. Первое место и звание чемпиона и на этот раз по соотношению забитых и пропущенных мячей заняла «Братислава», второе место — снова «Спарта», а третье — «Динамо».

В первенстве этого года после 11 туров на первом месте «Спарта». Она имеет 16 очков. На втором месте идет команда «Игстас» из города Теплице — 15 очков. Чемпион страны «Братислава» занимает третье место, набрав 14 очков.

Следует отметить, что в командах, участвующих в чемпионате страны, все чаще стали появляться новые имена. В ведущие футбольные команды выдвигается талантливая молодежь.

Сборная команда Чехословакии ежегодно проводит несколько международных встреч. Встречи с командами Венгрии, Румынии, Польши, Болгарии, Албании служат еще большему укреплению и расширению дружественных связей между народами и в первую

ОБЩЕГЕРМАНСКОЕ ПЕРВЕНСТВО ПО ТЕННИСУ СРЕДИ ЮНОШЕЙ

БЕРЛИН. (Соб. инф.). Весь немецкий народ протестует против заключения «общего договора», направленного на раскол Германии и подготовку новой мировой войны. Вместе со всеми подлинными немецкими патриотами в борьбе против этого «швейцарского договора» принимают участие и спортсмены Германской Демократической Республики и Западной Германии. Одной из форм этой борьбы является проведение общегерманского первенства по различным видам спорта. Эти состязания свидетельствуют о том, что немецкие спортсмены не признают расколынического «общего договора» и всеми силами стремятся к достижению единства своей родины.

Недавно в Ганновере состоялось общегерманское первенство по теннису среди юношей. В финальной парной смешанной игре представители ГДР Кун и Рейман выиграли в двух партиях у Паульсена-Хольста. В юношеских одиночных встречах победил Вернер Фрейндхофер (Мюнхен), который недавно занял первое место в юношеском первенстве Англии. Он выиграл у Гельмута Ганцимана (ГДР) в двух партиях. Так же закончилась юношеская парная встреча Фрейндхофер — Шильбёрге против Ханцимана-Реймана. У девушек звание чемпиона завоевали Тёле (одиночные игры) и Паульсен-Гейтман (парные).

На стадионе им. Дожа

БУДАПЕШТ. (Соб. инф.). В минувшее воскресенье на стадионе им. Дожа состоялась международная встреча по футболу. Играли сборная команда Будапешта и австрийская команда «Виена», занявшая третье место в первенстве страны. Состязание выиграли венгры со счетом 5 : 3.

В МЕЖДУНАРОДНОЙ ФЕДЕРАЦИИ КОНЬКОБЕЖНОГО СПОРТА

В Брюсселе на заседании совета Международной федерации конькобежного спорта (ИСУ) секция Советского Союза предложила включить в программу зимних олимпийских игр скоростной бег на коньках для женщин. Несмотря на то, что представители США, Швейцарии и Италии выступили против этого предложения советской делегации, оно было принято.

Международная федерация конькобежного спорта обратилась в олимпийский комитет с просьбой разрешить в дальнейшем женщинам участвовать в конькобежных соревнованиях в зимних олимпийских играх.

очередь между спортсменами этих стран. Обычно каждый раз выступают по две команды — первая и вторая обороны. Если первая сборная играет в одной стране, то вторая — в другой. А на следующий год наоборот.

В 1950 году первая чехословакская сборная провела пять международных встреч. Из них она выиграла у сборной Польши 4 : 1, у сборной Болгарии 2 : 1, у сборной Албании 3 : 0. Со сборной Румынии чехословакская команда сыграла вничью 1 : 1. Венгрии чехословакская сборная в 1950 году проиграла с крупным счетом 0 : 5, в то время как в предыдущем, 1949, году она выиграла у них 5 : 2.

В 1951 году сборная Чехословакии провела две международные встречи — с командами Венгрии и Румынии. Встреча со сборной Венгрии проходила в очень упорной борьбе. В первой половине игры Кошич открывает счет, через две минуты чехословакский нападающий Вейвода забивает ответный гол. Обе стороны атакуют долгое время не приносят результата, и только за 5 минут до финального свистка Кошич забивает решающий гол. Венгрии выигрывают встречу со счетом 2 : 1. Вторую

Опять на старте

ВОРОНЕЖ. (Наш корр.). Огневой рубеж 300-метровой дистанции. С равными интервалами следует выстрел за выстрелом, и напарник стрелка, наблюдающий в бинокль, говорит: «10... 10... 9... 8... 10...». На линии огня динамовец П. Кузнецов. Он метко шлет пули в едва заметное отсюда «яблоко» мишени.

П. Кузнецов готовится выполнить норму мастера спорта в боевом стандарте 3×20. В этом упражнении она равна 500 очкам, а норма 1-го разряда — 470. Кузнецов превысил перворазрядный результат и вплотную подошел к звездной черте. Переходит ли он ее — покажут ближайшие состязания.

Не только в стрелковых соревнованиях участвует П. Кузнецов. Прошлым летом он защищал честь своего коллектива на легкоатлетическом первенстве: метал диск и гранату, толкал ядро. Зимой он выступал в лыжных гонках и показал хороший результат.

П. Кузнецов участвует во всех стрелковых состязаниях, а вот в легкоатлетических и лыжных выступает все реже и реже. «Возраст уже не тот», — говорит он. — Если в стрельбе я не уступаю молодежи, то в других видах в 44 года уже трудно бороться с ней: не та резкость, скорость, выносливость. Поэтому-то и приходится по немногу отходить от любых лыж и легкой атлетики».

У П. Кузнецова в Воронеже много сверстников, спортивных «старичков», защищавших в свое время спортивную честь города.

Некоторые из них переквалифицировались с одного вида спорта на другой, другие посвятили себя судейству, многие ведут тренерскую работу. Но когда в прошлом году городской комитет физкультуры сначала летом, затем зимой провел специальные соревнования для спортсменов старшего возраста, многие «старички» приняли в них участие, а кое-кому — Соболеву, Кузнецовой, Трепалину — удалось показать перворазрядные результаты.

«Старички» опять на старте», — разнеслась по городу молва. «Мы снова на старте», — с удовлетворением говорили сами «старички».

Увы! Комитеты физкультуры и спортивные общества посмотрели на проведение состязаний для «старичков», как на кратковременную кампанию.

— Провели состязание, и ладно, — решили в этих организациях.

Пусть, мол, «старички» общественно полезным делом занимаются — судят, тренируют.

Спору нет: ценен труд спортсменов старшего возраста на поприще судейства и тренерской работы. Но кто дал право списывать их со спортивного счета, лишать возможности соревноваться с равными себе по возрасту и силам? А разве не полезно для других, когда «старички» состязаются между собой? Ведь молодежь, наблюдая с трибун за людьми с отточенной техникой, отличной тактической подготовкой, учится у них.

Снова вывести «старичков» на старт — долг физкультурных организаций.

Чемпионы столицы по стендовой стрельбе

В напряженной спортивной борьбе проходило первенство Москвы по стендовой стрельбе. Переходящий приз Московского городского комитета физкультуры оспаривали стрелки Всеармейского военно-охотниччьего общества, «Спартака», Московского общества охотников, «Крыльев Советов», «Труд», «Динамо», «Искры» и «Локомотива».

Стрелки Военно-охотничьего общества, как и в минувшем году, сумели добиться высоких результатов и вновь оставить у себя почетный приз. Военные стрелковые набрали 578,25 очка из 855 возможных. На втором месте оказалась спортсмены «Спартака» (483,25) и на третьем — Московского общества охотников (470).

Абсолютным чемпионом столицы стал заслуженный мастер спорта В. Леоптьев (ВВОО), набравший в комплексе упражнений 182 очка из 243,75 возможных. В стрельбе по дублетам первое место занял спартаковец мастер спорта Н. Покровский — 16 из

25, а в стрельбе с подходом — молодой мастер спорта Н. Ручкин (ВВОО) — 42 из 50. Он также вышел победителем в стрельбе на круглом стендце — 21 из 25.

Среди женщин первое место заняла Н. Янкевич (ВВОО), набравшая 61,25 очка из 111,25 возможных. Состязания стрелков столицы показали значительное повышение за последние годы спортивного мастерства стрелков ряда ведомств и в то же время снижение результатов спортсменов профсоюзов.

П. ШИНКАРЕНКО, В. МАКЕЕВ, заслуженные мастера спорта.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Неутешительные результаты»

Под таким заголовком в «Советском спорте» № 38 была опубликована корреспонденция заслуженного мастера спорта Л. Гудашвили, в которой критиковалась постановка учебно-спортивной работы по боксу в Грузинской ССР.

Как сообщил редакции заместитель председателя Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров Грузинской ССР И. Канчели, критика признана правильной. Республиканский комитет принял меры к улучшению учебно-спортивной работы по боксу в республике.

Для дальнейшего развития бокса спортивные общества — «Трудовые резервы», «Труд», «Буревестник», «Медик» — в ряде городов республики организуют новые секции бокса. Усиленна спортивная работа по боксу в обществе «Спартак». В нынешнем году все ведомства проведут республиканские первенства. В целях популяризации бокса республиканский комитет физкультуры утвердил план проведения встреч, в которых примут участие команды 8 городов, а также спортсмены 8 республиканских советов спортивных обществ. В соответствии с этим планом уже проведены встречи команд боксеров г. Поти с командой г. Русави и команды г. Кутаиси с боксерами г. Сталини.

Проведен также республиканский учебный сбор тренеров и судей по боксу.

С. МОЛЧАНОВ.

Редактор Н. И. ЛЮБОМИРОВ.